
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

 

 

Nama Satuan Pendidikan        : SMP Negeri 2 Slogohimo 

Mata Pelajaran                       : Bahasa Jawa 

Kelas/Semester                     : VIII/ 1 

Materi Pokok                         : Pesan/iklan 

Alokasi Waktu                       : 10 menit 

 

A.  TUJUAN PEMBELAJARAN 

Tujuan Pembelajaran 

Pengetahuan /KD 3 Ketrampilan/ KD 4 

3.4 Memahami wacana yang berisi 

pesan/iklan 
4.4 Menyampaikan pesan secara 

lisan 

IPK IPK 
1. Peserta didik dapat 

membedakan iklan komersiil 

dan iklan layanan masarakat 

1) Peserta didik dapat 
memahami konstruksi 

iklan 

 2. Peserta didik dapat menjawab 

pertanyaan tentang isi pesan/ 

iklan berbahasa Jawa 

2) Peserta didik dapat 
membuat iklan layanan 

masyarakat 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Model Pembelajaran Pendahuluan 

Saintifik PBL 1. Mengawali KBM dengan berdoa 

Alat, Media dan Sumber Belajar 2. Penyampaian KD dan tujuan pembelajaran 

Alat :  

Laptop, LCD 

3. Melakukan apersepsi : menanyakan kepada peserta didik tentang 

pesan/iklan 

Media :  

Teks/Video Pesan/iklan 
Kegiatan Inti 

Sumber Belajar : 

1. Sawukir, Priyantono, Marsudi 

Basa lan Sastra Jawa, Erlangga 

2. Modul Baut Basa Jawa 

MGMP Bahasa Jawa Kab. 

Wonogiri 

3. Video pesan/iklan  

 

1. Mengamati 

Peserta didik mengamati video tentang pesan/iklan  

2. Menanya 

Peserta didik menanyakan tentang iklan komersiil/layanan 

masarakat.  

3. Mengumpulkan informasi 

Peserta didik berdiskusi tentang isi tentang iklan. 

4. Mengasosiasi 

Peserta didik menyusun isi iklan komersiil atau layanan 

masarakat. . 

5. Mengkomunikasikan 

Peserta didik mengungkapkan  isi iklan secara tertulis dengan 

menggunakan ragam Ngoko dengan  jujur, disiplin dan 

bertanggung jawab. 

 Penutup 

 1. Memfasilitasi peserta didik menyampaikan simpulan 

pembelajaran. 

2. Bersama-sama melakukan evaluasi pembelajaran khususnya 

kekurangan. 



3. Guru menyampaikan rencana kegiatan pembelajaran pada 

pertemuan berikutnya, diberikan tugas terstruktur yaitu membuat 

iklan komersiil 

4. Guru menutup pelajaran dengan mengucap salam 

C. PENILAIAN 
1. Menjawab soal 

2. Membuat iklan layanan masyarakat  

 

 

Slogohimo,  Juli 2021 

Mengetahui 

Kepala SMP N 2 Slogohimo    Guru Mapel 

 

 

Marseno Aji, S.Pd, M.Pd    Andri Asmoro, S.Pd 

NIP. 19740510 200212 1 003    NIP. 19790210 200903 1 005 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lembar Penilaian 

 

1. Instrumen Penilaian Pengetahuan (KD 3) 

Nama : ______________________________ 

Kelas : ______________________________ 

 

Soal 

1. Gatekna gambar ing ngisor iki, banjur gawenen iklan kang jumbuh! 

 

2. Jlentrehna werdine iklan layanan masyarakat lan wenehana tuladha! 

3. Jlentrehna werdine isi iklan babagan obyektif lan jujur! 

4. Apa wae kang perlu digatekake babagan basa iklan? 

5.  

 

 

 

 

 

 

Caritakna kanthi jangkep apa isine iklan manut gambar ing dhuwur kuwi! 

 

 Pedoman Penskoran: 

 Setiap nomor mempunyai skor 2 

 Skor maksimal x 100 

 

2. Penilaian Keterampilan (KD 4) 

Gaweya iklan layanan masyarakat basa jawa kanthi kelompok, kang awujud audio visual (vidio)! 

Tema : “Nglakoni urip new normal ing wayah pandemi civid19” 

 

 



 

 

 

 


